Matematicas Il 2° Bachillerato
EJERCICIOS UNIDAD 1: FUNCIONES

Ejercicio 1:

Estudia el crecimiento de la funcion.

La funcién es decreciente en (—oo, —2),
es constante en (—2, 1) y es creciente
en (1, +o0).

Ejercicio 2:

(En qué puntos de la funcion hay maximos
relativos? ;Y minimos relativos? ;Tiene maximos
o0 minimos absolutos?

Existe un maximo relativo en el punto x = —2.

No tiene minimos relativos ni absolutos
y no hay maximos absolutos.

Ejercicio 3:
Estudia el dominio, el recorrido, el crecimiento
y los maximos y minimos de f(x).

Dom f = (—o0, 6]

Im f=1[-3, +0)

La funcién es decreciente en
(—oo, —3) U (=1, 5) y es creciente
en(—3,—-1)U(5,6).

Existe un maximo relativo en x = —1 y un minimo absoluto en x = 5.
No hay maximos absolutos.

Ejercicio 4:
Justifica si estas funciones son simétricas.

4
a) fog=2+2 b) g(x) = Vx* —3

a) fl—x) = ( = = f(x) = f(x) es simétrica respecto del eje Y.

b) g(—x) = \/(— P_3 =+v—x*-3 > g(x) no es simétrica.

1



Matematicas Il 2° Bachillerato
Ejercicio 5:
Razona si las siguientes graficas corresponden a funciones periddicas.

a) Y A b) Y A
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a) Lafuncion es periddicay su periodo es 4.
b) La funcién no es periédica, porque la grafica no se repite.
Ejercicio 6:
Estudia las caracteristicas de las siguientes funciones.
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a) Domf=R — {0} Im f=R — {0}
La funcion es decreciente en (—oo, Q) U (0, 4+o0).
No existen maximos ni minimos relativos y absolutos.
Es convexa en (—oo, 0) y es concava en (0, +0).
La funcion es simétrica respecto del origen de coordenadas.
No hay periodicidad.

b) Domf=R — {0} Imf=R
La funcién es creciente en (—oo, —2) vy es decreciente en (—2, 0) U (0, 4-c0).
No existen maximos ni minimos relativos y absolutos.
Es convexa en (—oo, —2) U (—2,0) y es concava en (0, +co).
La funcién no es simétrica ni periddica.
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Q) Domf:R—{—L%} Imf=R

La funcién es creciente en (—oe, —2) U (2, +90) vy es decreciente

en (-2, —1)L,J[—’I, i] U[ 3, 2].
2 2

Existe un maximo relativo en x = —2 y un minimo relativo en x = 2.

3 3
Es convexa en (—oe, — 1)U [O, E] y es concavaen(—1,0) U [3 +DO].
La funcién no es simétrica ni periddica.

d) Domf=R —{—1,5;1; 3,5} Imf=R

La funcion es creciente en (—oe; —1,5) U (—1,5; —0,5) U (0,5; 1) U (1;3,5) U (3,5; 4,5)
y es decreciente en (—0,5; 0,5) U (4,5; +o0).
Maximo relativo en x = —0,5y en x = 4,5 y minimo relativo en x = 0,5.
Es concava en (—oo; —1,5) U (0, 1) U (1; 3,5) y es convexa en (—0,5; 0) U (3,5; 5).
La funcién no es simétrica ni periddica.

Ejercicio 7:

Estudia las simetrias de la funcioén.

fix) = x> —3x

f(—x) = (—x)° =3(—x) = —x° + 3x = —f(x) = La funcién es simétrica respecto
del origen de coordenadas.

Ejercicio 8: Dadas las siguientes funciones, se pide:

a) Dominio b) Representacion grafica c) Imagen o recorrido d) Monotonia
e) Acotacién  f) Extremos relativos g) Extremos absolutos h) Simetria

i) Periodicidad

—2x2+x+3 si x<1

19 f(x)={ 2x-1  si 1<x<3 20) g(x)={|x| i xel-n2)
. 2 si xe[240)
Inx si x>3
) 2 si X< =271
39 h(x)—{m st x<0 49Ym(x) =<senx Si —2r<Xx<2x
3 si x>0 2 si X > 27
1 _ x> +4x+3 si -5<x<-1
vl si x<0 2 o X =—1
5) n(x) =+ 2 si x=0 6% r(x) =9 —2x?+2 si -1<x<1
log, x si x>0 2 Si x=1
2 x*—4x+3 si  1<x<5
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Soluciones:

19) a)Domf=R-{3} ¢Jimf=R d) f creciente en (— oo,%j U (1,3)U (3,+oo) ; f decreciente en (% ,1) e) No

1
estd acotada ) Méaximo relativoen X, = Z g) No tiene h) e i) No hay
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29) a) Dom g = R ¢) Recorr (g) = [0,+00) d) f creciente en (0,2) ; f decreciente en (—0,0) ; f constante en (2,+oo)

e) Acotada inferiormente con infimo 0 f) y g) Minimo relativo y absoluto en (0,0) h) e i) No hay
b)

y=g(x)
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32) a) Dom h=R—{-2,0}c) Imh = (— oo,O)U (% ,+ooj d) f creciente en (O,+oo) ; f decreciente en

(— oo,—Z)U (— 2,0) e) No estd acotada f) y g) No tiene h) e i) No tiene
b)
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4°) a) Dom m =R —{27,—27} ¢)Imh=[-11]U{2-2} d) f creciente en
(— 27, ﬁj U [i,zj U (3—”,27tj ; f decreciente en (_ 37 ,i] U (2,3—”) ; f constante en (— oo,—27r); f
2 2 2 2 2 2 2 2

-3 T
constante en (27z,+oo) e) Acotada con supremo 2 e infimo -2 f) Maximos relativos en [— 1l yen E d1;

- 3
Minimos relativos en (T,—lj y (7,—1j g) Infinitos maximos absolutos para todo X, < —27 ;) Infinitos

minimos absolutos para todo X, > 27 h) Impar i) No tiene

b)
3__
T y=mXx)
L e 1 e N e
a4
21 O
52) a)Domn=R c)iImh=R d) f creciente en (— oo,O) ; f decreciente en (0,4+90) ) No estd acotada f)
y g) No tiene h) e i) No tiene
b)
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62)a) Domn=[-55] ¢)Imh=[-1,8] d)fcreciente en (— 2,—1)U(—1,0)U(2,5) ; f decreciente en
(-5,-2)U (O,l)U (1,2) e) Acotada con supremo 8 e infimo -1 f) y g) Maximo relativo en (0,2) y minimos relativos y
absolutos en (-2,-2) y (2,-1). Maximos absolutos y relativos en (-5,8) y (5,8) en h) Par i) No tiene




